
Zámek Sychrov
Kraj: Liberecký Okres: Liberec

GPS souřadnice: 50.626326N, 15.088956E Adresa URL: www.zamek-sychrov.cz

Zámek Sychrov se nachází ve stejnojmenné obci v Libereckém kraji, 16 km jižně od Liberce a 6 km
severozápadně od Turnova. Jedná se o státní zámek zpřístupněný veřejnosti od roku 1950; jeho
správu zajišťuje Národní památkový ústav.
Historie místa, kde se zámek nalézá, sahá do 15. století. V té době zde byla připomínána tvrz, která
byla majetkem české královské komory. Na jejím místě byl v 16. století vystavěn panský kamenný dům
a v letech 1690–1693 nevelký barokní zámek, jehož stavebníkem byla rytířská rodina Lamottů z
Frintroppu. Členy tohoto francouzského šlechtického rodu můžeme zařadit do kategorie důstojníků,
kteří byli za služby rakouskému císaři v době třicetileté války odměňováni statky konfiskovanými
české šlechtě.
Dlouhou dobu byl zámek využíván pouze pro hospodářské účely a k ubytování služebnictva. Situace se
radikálně změnila v roce 1820, kdy se novým majitelem  Sychrova a svijanského panství stal kníže Karel Alain
Gabriel Rohan.  Tímto rokem začíná stopětadvacetiletá éra Rohanů na Sychrově a doba  největší slávy
zámku. Již za prvního majitele, knížete Karla Alaina Gabriela Rohana, se uskutečnila velkolepá empírová
přestavba (dokončena v roce 1834). Stavební vývoj zámku pokračoval především za knížete Kamila
Josefa Idesbalda Filipa Rohana, kdy se rodila dnešní novogotická podoba Sychrova. Romantická novogotická
přestavba z let 1847–1862 zařadila Sychrov mezi nejvýznamnější památky historizujících slohů 19.
století. Mimořádnou pozornost věnoval kníže Kamil Rohan i zámeckému parku v  anglickém stylu, který
za jeho života dosáhl nebývalého rozkvětu a byl  předlohou pro vznik řady dnes významných arboret.
Přelom 20. a 30. let 20. století zámku přinesl  funkcionalistickou úpravu, která nejenom změnila
částečně exteriér  stavby (byly odstraněny různé ozdobné novogotické arkýře a atiky, ...) ale i jeho
interiéry.
Po skončení 2. světové války byl zámek konfiskován a stal se státním majetkem. Zpočátku sloužil jako
sběrna konfiskovaného majetku a od roku 1950 byl v malém rozsahu zpřístupněn veřejnosti. V průběhu
70. let se jeho prohlídková trasa rozšířila na východní křídlo a chodbu jižního zámeckého traktu s
Památníkem Antonína Dvořáka. Od počátku 90. let probíhá rozsáhlá rekonstrukce a restaurování
exteriérů, interiérů i zámeckého parku, jejímž cílem je co nejvíce přiblížit zámek Sychrov do doby
jeho největšího rozkvětu, tj. ke stavu z druhé poloviny 19. století.
Nejvýraznější dominantou zámeckého parku je oranžerie. Oranžérie sloužila také jako květinová
galérie, letní zámeček a konaly se zde různé společenské akce. Po Kamilově smrti oranžérie chátrala.
Rekonstruovaná byla v letech 2009–2011.
Prohlídkové okruhy

Novogotický klenot Rohanů (základní okruh)
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Zlatý poklad

Areál zámku

Prohlídka s princeznou

Technopolis (Výstava zaměřená zejména na vynálezy a vynálezce 19. a 20. století se nachází v
prostorách bývalé zámecké konírny)

Z dětských pokojíčků

Za princeznou Zlatovláskou

Pohádka

Noční kostýmovaná prohlídka

Informace o návštěvní době zde.
Ceny vstupného zde.
Zdroj textu: www.npu.cz – Národní památkový ústav
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